

ПДН - звучит гордо и ответственно

26.03.2014

Перед сотрудниками ПДН стоит одна из ответственных задач – помогать детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Психолог, педагог, юрист в одном лице – инспекторов ПДН часто называют «воспитателями в погонах», именно они становятся «мами и папами» для детей, чьи родители не справляются со своими законными обязанностями.

В Подразделении по делам несовершеннолетних при ОМВД России по Моздокскому району работают 20 человек. Из них 6 старших инспекторов: Денис Кушь, Николай Вдовенко, Рустам Тагуров, Алексей Пироженко, Алан Гадзаов и самый опытный сотрудник ПДН Олег Арутюнов. Все они начинали со школьных инспекторов, достойно проявили себя и сейчас координируют работу уже на больших участках, где несколько школ, и конечно же держат на контроле деятельность других школьных инспекторов. Что немаловажно, они принимают активное участие в обучении молодых сотрудников, прививают им навыки работы, а также передают традиции подразделения.

Дружный сплоченный коллектив Моздокского ПДН – это во многом заслуга Владимира Чумаченко, который руководил этим подразделением в течение восьми лет, в это время и складывались основные традиции ПДН. С июля 2011 года ПДН ОМВД России по Моздокскому району возглавляет майор полиции Алина Кадацкая. «Каждый, кто приходит к нам работать, никогда не будет обделен вниманием, ему всегда помогут, расскажут о нашей деятельности, никто не отвернется. Если человек ошибся, мы собираемся всем коллективом, обсуждаем проступок, все вместе находим выход. Владимир Анатольевич научил нас сплочению, мы как одна большая семья», – рассказывает она. Особенно это видно, когда каждый год в свой профессиональный праздник 31 мая все подразделение собирается где-нибудь на природе. Собираются семьями. И дружат семьями. Такое сплочение коллектива конечно отражается на качестве работы. В 2012 году в системе МВД по РСО-Алания это подразделение по делам несовершеннолетних признано одним из лучших.

Работа школьного инспектора хоть и кажется легкой, но от его деятельности зависит многое. 6 инспекторов Моздокского ПДН закреплены за городскими школами, остальные 7 распределены по населенным пунктам района. Конечно, сельские дети отличаются от городских, они более спокойные, уравновешенные. Но во многих сельских семьях еще сильны традиции, а это определяет поведенческие мотивы, для эффективного взаимодействия с местными жителями необходимо знать их менталитет. Поэтому обычно в населенных пунктах Моздокского района работают школьные инспекторы, которые там и живут.

В школе чаще всего инспектор ПДН взаимодействует с социальными педагогами, а также тесно сотрудничает с завучем по воспитательной работе, с классными руководителями. Если ребенок еще не был замечен в каком-то правонарушении, его контролирует школьный инспектор, его главная задача – предостеречь ребенка от неверного шага. И вообще сотрудники полиции, закрепленные за образовательными учреждениями, больше занимаются профилактическим направлением деятельности. Постановка на учет – это уже крайняя мера.

Когда подросток попал в поле зрения правоохранителей, в качестве профилактической меры с ним проводится беседа, и если после этого он вновь совершает правонарушение, тогда уже принимается решение о внесении этого ребенка в список подучетных. На этом этапе за ним уже устанавливают постоянный контроль. Он осуществляется совместно с участковыми, сотрудниками уголовного розыска. Как видим, инспекторы ПДН тесно взаимодействуют и с другими подразделениями ОМВД России по Моздокскому району. О том, что несовершеннолетний поставлен на учет сразу же узнают в службе участковых. Сами участковые сообщают к примеру о неблагополучных семьях, которых они выявляют у себя на участках.

«Основной критерий в нашей службе – это любовь к детям. Случайных людей у нас нет, а те, кто не справляется с нагрузкой переходят в другие подразделения», – говорит старший инспектор Денис Кушь. Текучка кадров в подразделении особенно волнует старших инспекторов, ведь они, следуя своим обязанностям, обучают новичков, передают им багаж знаний, а через полгода человек переводится в другое подразделение. В свое время сотрудники Моздокского ПДН даже обращались с инициативой в МВД республики о введении обязательного срока службы в одном подразделении не менее трех лет.

Конечно, есть и такие сотрудники, которые на каком-то этапе осознают, что работать с детьми – их призвание. Школьный инспектор Лейла Нуруева пришла работать сразу после вуза МВД, в Моздокском ПДН служит уже два года. «Она с первого дня нам говорила, что уедет в Ставрополь, мол, буду там опером, «оперская» работа мне по душе. А поработала у нас и осталась, теперь никуда не хочет переезжать и работать с детьми ей нравится», – рассказывает Олег Арутюнов. Так же на данный момент складывается у школьных инспекторов Романа Палашкина и Эдуарда Вартаняна. Один в начале служебной деятельности хотел переходить в Следственный отдел, потом чуть не перевелся в ЦПЭ, другой очень хотел работать в уголовном розыске. Но сейчас оба служат в ПДН и у начальства находятся на хорошем счету, то есть со своими обязанностями справляются.

Самый молодой сотрудник в Моздокском ПДН школьный инспектор Дмитрий Хомич работает в станции Павлодольской. Старший инспектор Алан Гадзаов отмечает его инициативность и говорит, что у этого сотрудника есть желание работать с детьми, он хочет что-то им донести, учит хорошим поступкам. То же самое говорят и об Илоне Халиной, она инспектор в одной из крупных в Моздоке СОШ №2. Алан Аркалов и Аркадий Ли тоже из новеньких, но уже сейчас педагоги 3 и 108 моздокских школ отзываются о них хорошо, а дети легко идут на контакт со своим школьным инспектором. Сотрудник ПДН Гарий Вартанов отвечает за Интернат №1. Несмотря на то, что это один из сложных участков работы, ведь там учится более двадцати несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, взаимодействие с педагогическим составом и учениками так отлажено, что из Интерната уже не первый раз приходят благодарности на имя Гария Вартанова.

Работа с детьми и их родителями требует большого терпения и поэтому служба в ПДН имеет свои особенности. На ребенка, даже если он совершил серьезный проступок, не покричишь, к тому же дети бывают ранимые, важно не нанести ему эмоциональную травму. А чтобы ребенок пошел на контакт, необходимо приложить массу усилий, ведь по сути инспектор ПДН – посторонний человек и поначалу никто не расположен ему рассказывать семейные проблемы, а часто именно вследствие недопонимания друг друга, скандалов и прочих конфликтов в семье воспитание детей у родителей переходит на второй план. Инспектор ПДН понимает, что каждая встреча с ребенком или даже группой детей – это всегда возможность узнать его поближе, вникнуть в проблемы, его волнующие. «За чужих, как за своих», - есть такой девиз у инспекторов ПДН Моздокского райотдела.

Для детей, которые уже совершали преступления, в рамках профилактической операции «Условник» шефы-наставники из числа руководящего состава ОМВД России по Моздокскому району совместно с УФСИН по РСО-Алания организуют экскурсию в следственный изолятор г. Владикавказа. Такое мероприятие проводится в воспитательных целях, а также для осознания подучетными несовершеннолетними всей тяжести наказания настоящих преступников. По наблюдениям сотрудников полиции, настроение до и после поездки у юных участников экскурсии меняется. Это говорит о том, что до ребят, которые уже раз оступились, доходит, какое же будущее их ждет, если будет сделан еще один неверный шаг.

Профилактика правонарушений среди подростков всегда предполагает, что небезразличные взрослые (а именно такими и бывают сотрудники ПДН) будут как можно чаще общаться с детьми. Встречаясь с детьми, сотрудники правоохранительных органов стараются проводить профилактические мероприятия так, чтобы дети были не просто слушателями, а участвовали в диалоге, задавали вопросы, получали коммуникативные навыки. Этому способствуют совместные мероприятия. К примеру, уже второй год на базе СОШ №2 г. Моздока комиссия по делам несовершеннолетних организует товарищеские матчи: инспекторы ПДН Моздокского райотдела играют в волейбол с детьми из школ района. Так, через игру им прививают командный дух, ребята заряжаются позитивной энергией, им хочется обыграть противника, а значит они учатся побеждать. Такие состязания также способствуют некоторому сближению сотрудников полиции и подростков. «Мы стараемся сделать все, чтобы ребенок увидел, что его хотят не только поругать и наказать, а еще и понять и чем-то помочь», - говорит старший инспектор Николай Вдовенко.

У моздокских пднщиков сложились дружеские отношения с членами комиссии по делам несовершеннолетних, а также с сотрудниками Центра социализации молодежи. Они постоянно участвуют в рейдовых мероприятиях ПДН, делятся информацией по неблагополучным семьям, ставят на свой учет семьи, выявленные полицейскими, и в дальнейшем оказывают им социальную помощь. Между полицией и школой происходит постоянный обмен информацией, особенно по тем детям, которые плохо учатся или пропускают уроки. Школьными инспекторами осуществляется такая практика: каждый из них ведет тетрадь, в которой педагоги должны отметить, был ли данный ученик на уроке или не был. Когда уроки в школе закончились, ребенок показывает эту тетрадь инспектору. Если все отметились, хорошо, а если какой-то подписи нет, «прогульщик» держит ответ, где он был и почему пропустил урок. Для педагогов особенно ценной бывает информация служащих правопорядка о том, чем занимался и где находился ребенок в вечернее или ночное время суток, ведь педагоги могут контролировать школьника лишь днем и в стенах школы. Только совместными усилиями можно добиться каких-то положительных результатов.

Бывает, что полицейским помогают домкомы, они могут сообщить, к примеру, о подозрительном поведении ребенка или о том, с кем он проводит свободное время. «Хорошо, когда и родители с нами заодно, но часто бывает, что мы с ними по разные стороны баррикад», - сетуют инспекторы ПДН. Они приводят примеры, когда после профилактической беседы или после их первого предупреждения подростку, приходят его законные представители и говорят, что «ничего такого, мол, в этом нет, ему 16 лет и пить пиво я ему разрешаю, а вам лишь бы показатель сделать». В таких случаях сотрудники полиции практически бессильны и просто беседы здесь не хватит, будет обязательная постановка на учет.

Отдаваться работе без остатка и при этом видеть результат своей деятельности - нужно признать, что такое сочетание свойственно не каждому полицейскому, это призвание лучших. В ПДН Моздокского райотдела уже есть сотрудники, которые имеют нагрудный знак «Лучший инспектор

ПДН». Это гордое звание носят и нынешний начальник ПДН Алина Кадацкая, и, конечно же, самый опытный сотрудник подразделения Олег Арутюнов, а также Николай Вдовенко. Школьный инспектор станицы Луковская Артем Каспаров в этом году участвовал в республиканском смотре-конкурсе и занял первое место, а это значит, что он тоже «Лучший инспектор ПДН». Сейчас коллеги настраивают его на победу на всероссийском этапе, который пройдет этой осенью в городе Новосибирске. «Человек он исполнительный. И еще что немаловажно в нашей службе – на него можно положиться», – говорит о нем Алина Кадацкая. Точно так же можно сказать о каждом сотруднике Моздокского ПДН, потому что этот дружный сплоченный коллектив работает во благо одного общего дела – они оберегают от опасности детей.

Анастасия Саломатова

Адрес страницы: <http://gagarin.mos.ru/presscenter/news/detail/987839.html>

[Управа района Гагаринский](#)